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A — ANALYSE FONCTIONNELLE ET STRUCTURELLE

Q1) Compléter le diagramme fonctionnel ci-dessous en utilisant les données suivantes :

o]

(0]
(0]
(o]

Systeme : Frein Optibrake

Fonction globale : Ralentir le véhicule

Matiere d’ceuvre entrante : Véhicule a vitesse initiale
Matiére d'ceuvre sortante : Véhicule ralenti

Véhicule a vitesse initiale

— )

Véhicule ralenti
Ralentir le véhicule 5 ' s

Q2) Entourer la partie du moteur ol se trouve le systeme Optibrake :

Frein Optibrake

il 2

Q3) A l'aide du document ressource pagés
dessin ci-dessous : z

et 4, indiquer les repéres des piéces sur le

...l4

ZAfin d’ouvrir les soupapes d’échappement deux fois dans le temps moteur de
corpression en plus de I'ouverture nécessaire a I'échappement, les cames el
BB, échappement comportent deux formes supplémentaires repérées A.
Comment appelle-t-on ces formes ? (Rayer les fausses réponses) :

S o o o L
Chawilein Bossage Fi G
-~ ™~ ~ T N
Total page..../9
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Q5) A l'aide du document ressource page 5, indiquer le hom et la fonction de 3 composants Q8) Donner la désignation normalisée patériau des soupapes d'échappement 8 a
hydrauliqgues du schéma hydraulique de commande de I'Optibrake ci-dessous : l'aide du document ressource page 3 /2
...I6
Zone prise de mesure a compléter (voir Q7)
s \
£1 - Electioyane de commande Opribrake | _ _
tgj' b === | Q9) A quelle famille de fausses réponses)
Q. I E 1 r E EE -Iz
B\ i i
£ v s 7 ! = 3
A S A | C
Efams————e_ ! u
239 §=ali ¥ : ~
E3g gl; !
B Ll | =
I )( : et I'étrier est @5H7p6. A l'aide du document
i : | justement obtenu. oeul2
! @ -———— |
Nom : Réducteur de débit - a :
non réglable | B l RY : < S o~
Fonction : Limite le débit i ! : i g
d’huile | ! g5
e e e e e e e e e e e ] - — E §. -\ / \
_Pompe & huile de hwbrification ___ {— =~ © 2 2
| | 5
B . | | -
;‘gl‘glggime : = [ . Q1Y) Afin d'étudier certaines liaisons, compléter le tableau ci-dessous a l'aide du 14
i \N\ [ J i ; document ressource page 8 : i i
I ¥ !
I |
i ; : ——
!______7/_____________ Ll Liaison entre MTOb"'tlgs Nom de la liaison Schématisation
Came?2 / L . TJ_7
Nom : Moteur thermique : e Culbuteur 3 2 2 Linéaire rectiligne
Fonction : Fournit I'énergie 4 Nom : Pompe a cylindrée fixe |
’nécanique ala pompe Fonction : Injeoter l'huile sous
pression dans le circuit Culbuteur 3/ : S
Arbre creux4 | 0 | 1 Pivot ==l
Q6) Vous décidez de vérifier la pression de I'hui ‘axe des
culbuteurs afin de raccorder I'appareil de m
(Rayer les fausses réponses) .12
08 B i
Manométre Ther, etre
5 ~ ~
Q7) Représenter le symbole de cet appareil de mesure sur le schéma hydraulique de commande ci- Total page. .../20
dessus (zone prise de mesure) a l'aide du document ressource page 5.
L Il2
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Q12) A l'aide du document ressource page 8, calculer la surface d’'une téte de soupape en sachant
que le diamétre d'une téte de soupape est de 30 mm : 14 B — ETUDE ST

MQUE DU CULBUTEUR 3

TN T (7 e

= 2 Y
......_..17.1.-(3Q12)...-.................--.................”........-..k.--............. L’e’tudesefaitlorsqueleculb ; 3

Q13) Déduire, a l'aide du document ressource page 8, la force engendrée par la
pression dans le cylindre sur une soupape.
Donnée : Pression maxi dans cylindre en fin de compression = 15 bar.

Fpression[soupape =....‘p. ..'..S..................................,.......................... .--I4
ORI v vions Sivasyria o ot vresrysen S 55

Q14) On pl’endl'a par la suite F pression/soupape — 100 N.

Sachant qu'il y a 2 soupapes d’échappement par étrier, calculer la force
totale de I'étrier sur le vérin de pilotage.

) Compléter le tableau ci-dessous en faisant le bilan des actions mécaniques 14
.. Extérieures au culbuteur 3 : g

w 2XF i
Fé[rier/vérin ._.___'______”p_rp.s.s_lgr]{s'qqugp?_".”'”_”_“__“_.__“_._._”__._______.__

s I e o el O i S

Action Point d'application | Direction | Sens Intensité

Azs A o Vi ?

_* B 4 ?
B 43

2~ c | 1 200 N.

B Fevier/ véiin

e 2 QUGN s 1 o Il L B e e S ?

Q16) Citer le Principe Fondamental de la Statique : [2

UnSOIide eSten équilibreSi e s LR 4% S E s EEE TN BAN BEE B EE RS tEEoES

——
ZFexf= 0

T S S
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f

I/'
Q17) Compléter le nom des directions des forces et tracer la direction de la 3°force appliquée au Q18) Compléter le dynamique des forcgds -desdbus (Echelle : 1cm. pour 25 N.) : 16
culbuteur 3 : ' e
|
/
T
Va
.I 5 L I ] IlG
/
Q19) Remplir alors le tableau des actions extérieures au culbuteur 3 : 13
Action Point d’application | Direction | Sens Intensité
d A 23 A / / 300 N. Total
S page
487,5 N.
B s - / / .15
—
o c | | 200 N.
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Questions Indicateurs 6 4 3 2 1 0 Note | Baréme
L'actigramme
Question N°1 est bien
PAGE 2/6 rempli sans erreur + 1 erreur /2
Le haut-
Question N°2 moteur est
PAGE 2/6 entouré sans erreur + 1 erreur /1
Question N°3 Les repéres sans
PAGE 2/6 sont corrects erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs /4
X . Le
Question N°4 | yocabulaire
PAGE 2/6 est correct sans erreur 1 erreur + 1 erreur /2
Les noms et
Question N°5 les fonctions sans 2
PAGE 3/6 sont corrects | erreur | 1 erreur | erreurs 3 erreurs 4 erreurs 5 erreurs 16
Question N°6 | L'appareil est
PAGE 3/6 bien choisi sans erreur 1 erreur
Question N°7 Le symbole
PAGE 3/6 est correct sans erreur + 1 erreur
5. =5 La
Question N°8 désignation
PAGE 3/6 est correcte sans erreur + 1 erreur
Question N°9 | La famille est
PAGE 3/6 bien choisie sans erreur + 1 erreur
Question N°10 | L'ajustement
PAGE 3/6 est correct sans erreur + 1 erreur
Les liaions
Question N°11 sont sans
PAGE 3/6 correctes erreur 1 erreur + 2 erreurs
Question N°12 La surface sans
PAGE 4/6 est correcte erreur + 1 erreur
Question N°13 | La force est sans
PAGE 4/6 correcte erreur
Question N°14 | La force est
PAGE 4/6 correcte sans erreur
La tableau
Question N°15 est bien sans -
PAGE 4/6 rempli erreur 1 erreur 2 erreurs + 3 erreurs 14
Les :
Question N°16 conditions
PAGE 4/6 sont données sans erreur
Question N*17 | Noms, point |, | sans
PAGE 5/6 3°direction erreur | 1 erreur 2 erreurs + 3 erreurs
Le
Question N°18 | dynamique sans
PAGE 5/6 est construit | erreur | 1 erreur + 3 erreurs /6
Question N°19 | La famille est sans
PAGE 5/6 bien choisie 2 erreurs /3

erreur
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